

南通公安“硬核”构筑疫情防控线 用忠诚和担当描绘最美“警”色

扛起“硬核”担当,筑牢抗疫防线。本轮新冠肺炎疫情发生后,面对严峻复杂的疫情防控形势,市公安局党委迅速把全警的思想和行动统一到疫情防控工作上来,充分发挥疫情防控生力军和维护安全稳定主力军作用,切实担负守护通城平安使命,坚决维护人民群众生命健康。

上下同心 全警抗疫

大事难事看担当,越是硬仗越向前。本轮新冠肺炎疫情发生以来,副市长、市公安局局长高山带领局党委一班人把抓好疫情防控工作作为当前首要任务,集全警之力、谋万全之策,以精致、细致、极致的工作作风,全面投入疫情防控各项工作,形成党委抓全局、班子上一线、全警齐上阵的工作格局。

上下齐心,上行下效。3月31日以来,在疫情相对严峻复杂的地区,县级公安机关党委(党组)成为责任落实的“主心骨”,与街道、卫健等部门共同发力、群防群控,构筑起捍卫人民群众生命健康安全的坚强防线。通州区公安局党委班子成员靠前指挥,尽锐出战,带领全体民警、辅警冲锋疫情防控最前沿;崇川公安分局第一时间成立疫情应对处置工作领导小组,组织全区公安机关主动担当、积极履职;开发区公安分局党组靠前指挥,严格执行24小时领导干部在岗带班、专人专职值班制度,建立完善公安、卫健、疾控等多部门“最强大脑”联合指挥应急研判机制,实现全天候运转,争分夺秒与疫魔赛跑。



疫情不退 警察不退

流调是与时间赛跑,与疫魔较量的战斗。本轮疫情发生以来,市公安局2号楼2楼——流调溯源指挥中心,每晚总是灯火通明、彻夜不灭,全体流调溯源专班民警采取7×24小时轮值方式,协同卫健、疾控、街道、社区等部门单位,通过拨打电话等方式开展流调数据核查,做到了即交即办、日清日结。参战民警以分秒必争的紧迫感、百米冲刺的速度,全力查清病毒传播源、厘清病毒传播链,为及时阻断疫情传播扩散提供精准“情报”。同时,研发“南通百通”APP“好通(货运)码”微信小程序,方便群众、司机核验行程,持续织密扎牢南通疫情防控网。

4月6日,崇川区观音山街道一小区新增几名阳性感染者,其中一人曾前往辖区多个工厂。辖区观音山派出所连夜对涉及区域封闭管控,迅速调整警力开展工作。经过连续两日不眠不休的工作,核实近180名相关人员。

哪里有需要,就向哪里集结;哪里有考验,就向哪里挺进。不论是在指挥调度的幕后,还是在交通查控的最前沿;不论是核酸采样点的现场,还是在封控小区的值守点,每一名公安民警、辅警都挺身而出,冲锋在前,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量,让党旗在防疫一线高高飘扬。



党建引领 凝聚力量

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。在疫情防控最关键的关头,市公安局党委向全市公安机关党组织发出号令,要求充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,坚决扛起政治责任,坚决守护好通城人民的身体健康和生命安全。

“妈,我先回去值班了,爸这边辛苦您照顾。”4月7日上午11点多,如皋市公安局柴湾派出所社区中队长张炜忙完父亲的住院手续,在动脉支架手术同意书上签完字,就赶回所里参加疫情防控执勤任务。

市公安局崇川分局天生港派出所社区民警徐静,为了不让自己的腿伤影响一线抗疫工作,把右腿上的矫正支架绑在自己的肩上,主动请缨参与全员核酸检测、小区封控等一线执勤任务。背着矫正带上阵的她一时成了隆兴社区最特殊的逆行人。

筑牢战斗堡垒,凝聚党员力量。一支支党员突击队、党员先锋队纷纷成立,党员民警、辅警关键时刻勇于担当、冲锋在前,带头坚守岗位,带头扛起责任,在没有硝烟的战场上检验初心使命。

为进一步做好疫情防控期间民警辅警的思想工作,市公安局政治部开通“暖小警”爱警专线,24小时接受咨询求助。人事、组教部门定时推送心理健康知识,组建10人专业心理咨询师团队和183人的党(团)员志愿互助服务队,帮助解决民警个性化困难56个。组织开展“八个到一线”活动,向奋战在疫情防控一线的民警、辅警及家属送去组织关爱,勉励全警守初心、担使命、当先锋。离退休老党员组成“江海银发藏青蓝”队伍,离岗不离党,退休不褪色,力所能及地参与志愿服务工作。



文张亮 曹钰华

图曹钰华 侯天骄 马云飞